

“洛克比空难”主犯去世 空难真相或随之永远消亡



病重中的迈格拉希。

□中国日报供本报特稿 (董玮)

“洛克比空难”唯一定罪者、现年60岁的利比亚前情报官员阿卜杜勒·巴塞特·阿里·穆罕默德·迈格拉希当地时间20日去世。当年那场惨案遇难者的家属在欣慰之余，诸多疑问却并没有随着关键角色的死亡而消失。

3个月拖成近3年

综合西方媒体5月21日的报道，迈格

拉希因癌症死在利比亚首都的黎波里的家中，临终前其亲人围绕在他身边。目前，没有消息称迈格拉希留下了遗嘱或透露了有关“洛克比空难”的最新信息。

1988年12月21日，泛美航空公司PA103航班从伦敦希斯罗机场起飞，计划飞往纽约肯尼迪国际机场，在经过苏格兰边境小镇洛克比上空时发生爆炸，机上全部259人和地面11人遇难，其中有近200人是美国人。

曾担任利比亚阿拉伯航空公司保安主管的特工迈格拉希被指控策划了袭击，2001年1月31日，迈格拉希被总部设在荷兰的苏格兰特别法庭判决有罪。2002年迈格拉希提起上诉但被驳回，随后他被转移到位于苏格兰格拉斯哥的巴连尼监狱。

迈格拉希后被诊断患有前列腺癌，医生认定他只有3个月存活期。2009年，苏格兰司法部长麦卡斯基尔宣布，基于人道主义考虑，让病重的迈格拉希返回利比亚，同家人度过最后时光。这一极具争议的决定在英国资深人士中广遭谴责，美国总统奥巴马和国务卿希拉里更是怒不可遏，称这个决定“大错特错”。

迈格拉希被利比亚时任领导人卡扎菲派遣的专机接回后，在的黎波里机场受到了“英雄般”的欢迎。后来，迈格拉希的健康状况甚至一度好转，其存活时间远远超出了医生3个月的预期，至今已有将近3年。

遇难者家属求真相

英国媒体的评论说，迈格拉希的死亡标志着“洛克比空难”唯一案犯已经不在人世。但对遇难者的家属来说，这依然无法弥补他们失去亲人的痛苦。“他应该死在监狱里，或者被送到美国执行死刑。但现实却是他能出狱，跟家人生活在一起，这是对法律的讽刺。”遇难者家属苏珊·考恩说。苏珊的女儿是“洛克比空难”中35名雪城大学遇难学生之一，当时她刚刚和同学结束在欧洲的假期。

悲愤之余，不少遇难者家属都认为事实并没有水落石出，因为从调查到定罪再到迈格拉希出狱，其间发生了太多有争议的事情。英国受害者家属代表艾瑞尔甚至认为，迈格拉希是无辜的替罪羊，真正的凶手还躲在幕后，至今仍逍遥法外。

迈格拉希至死都否认自己策划了那次袭击。在“洛克比空难”发生后，最初的证据曾指向解放巴勒斯坦人民阵线(人阵)。据美国媒体报道，人阵被指与伊朗有密切关系，实施“洛克比空难”是为了帮助伊朗复仇，以报复美国军舰在1988年7月击落伊朗民航客机，造成290人死亡的事件。

对2009年迈格拉希的获释，许多英国人怀疑与保护英国在利比亚的石油利益有关。



“耶路撒冷”起冲突

5月20日，以色列边防警察在耶路撒冷老城大马士革门外控制住一名反对“耶路撒冷日”庆祝活动的巴勒斯坦人。当日，上万名以色列人在耶路撒冷集会游行庆祝“耶路撒冷日”，纪念在1967年第三次中东战争中夺得耶路撒冷全城控制权。(新华社发)

阅兵仪式排练时遭袭击 也门首都发生自杀式袭击 80人死亡，200多人受伤

□据 新华社萨那5月21日电

也门安全官员说，也门安全部队士兵21日上午在首都萨那参加阅兵仪式排练时遭自杀式炸弹袭击，死亡人数已上升至80人，另有200余人受伤。

这名不愿透露姓名的官员告诉新华社记者，爆炸发生在首都萨那的阿萨比广场，距离总统官邸仅几米远，当时安全部队士兵正在广场上进行阅兵仪式排练。

“数名武装分子穿着安全部队士兵的制服混在队伍里，当阅兵部队通过阿萨比广场时引爆炸弹，造成80名士兵死亡，200多人受伤。目前，伤者已被送往附近的医院接受治疗。”该官员说。此次阅兵仪式排练是为即将于22日举行的也门南北统一22周年纪念日做准备的，届时也门总统哈迪将出席阅兵仪式。

韩国举行“太极演习” 以应对“朝鲜挑衅”

□新华社首尔5月21日电(记者 姬新龙)

韩国国防部新闻办公室21日说，韩国军方从当天起至25日，单方面举行针对“朝鲜挑衅”的“太极演习”。

国防部新闻办公室官员在接受新华社记者采访时表示，“太极演习”是在假设朝鲜在海上和空中进行挑衅的情况下，韩国军方检查各部门的危机管理和作战能力、培养在各种危机情况下的协同作战能力的指挥所演习。韩国军方从2005年起将“鸭绿江演习”改名为“太极演习”，并开始由联合参谋本部主导，于每年五六月份举行一次。



埃及总统选举在即

5月20日，在埃及首都开罗，埃及总统候选人、穆兄会旗下自由与正义党主席穆罕默德·穆尔西的支持者参加竞选活动。

埃及总统大选将于5月23日至24日举行，这是去年前总统穆巴拉克下台后埃及迎来的首次总统大选。

(新华社发)

洛阳社区 洛阳人的网上家园

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台

注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万

BBS.LYD.COM.CN

